

ПРИХОЖАНИИ

Церковный

листок №48 (443)

декабрь 2012

храма
святого преподобного



в честь
Носифа Волоцкого

на Развилке

СВЯТИТЕЛЬ ФИЛАРЕТ МОСКОВСКИЙ

Святитель Филарет Московский: Чем дышит "просвещения дух"?

...Несколько лет прошло с момента перенесения мощей Святителя Московского Филарета в Храм Христа Спасителя. Удивительно: в обычные дни у раки святого почти нет людей. То есть, нет, конечно, подходят, ставят свечи, прикладываются, но сравнительно с другими местами приток все-таки небольшой. Здесь не увидишь очередей от входа с чтением акафиста, в роха записок, цветов... Великий святой, известный своими богословскими трудами, пастырской деятельностью, при жизни получивший дары прозорливости и исцеления почти свободен от «докучений» просителей. 2 декабря он — в центре внимания, в блеске службы, к мощам его идет непрерывный поток, но проходит день, и все стихает. Может быть, поэтому он так участлив, когда его молитвенной помощи ищут не в праздник...

Пастырь

...Черный шелк оттенял матовую бледность лица не лишеной привлекательности, однако, не красивого в привычном смысле. Это был тот тип внешности, который, несмотря на «неправильности», может быть назван... прекрасным. Но в тот момент посетительница митрополита Филарета производила иное впечатление: большие широко расставленные



глаза казались потухшими и придавали лицу усталое болезненное выражение.

Она приходила уже не в первый раз, вдова погибшего на батареях Бородинского генерала Александра Тучкова. Тонкая, аристократичная и совершенно несчастная. Что мог сказать ей Владыка, когда утешить было нечем? — После гибели мужа единственной ее радостью был сын, преданный, любящий, поселившийся вместе с ней в домике на месте Бородинской битвы. Но, вот, не стало и его: Николенька «сгорел» за несколько дней, после кон-

силиума врачей, уверявшего, что болезнь его не опасна, и Маргарита Михайловна осталась «один на один» со своим горем.

Сильный человек, — не так давно сопровождала мужа во время военных переходов, — теперь она ни в чем не находила опоры, и металась в переездах между Москвой и Бородино. Молилась непрестанно, однако не получала облегчения. Наконец, отчаявшись справиться с бедой, она обратилась за помощью к Владыке Филарету. В обеих столицах его знали как выдающегося архипастыря и духовного наставника.

На этот раз, проводив предыдущих посетителей — пожилую женщину с тремя подростками, митрополит обронил: «Тоже бородинская вдова... и ее сироты». Ответом ему стал невольный возглас: «Три сына! А у меня все

отнято! За что?» И тут Владыка дал выход чувству, которое сдерживал до сих пор: «Вероятно, она более заслужила своею покорностью милость Божию».

Краткий разговор — еще несколько фраз, и она ушла, но после ее ухода, словно тень, сошла на душу, — Владыка Филарет не мог найти покоя. Невольно вырвавшийся упрек его был вызван тем, что в свое время Маргарита Михайловна выходила замуж за Александра Тучкова после расторжения первого церковного брака. Тогда трудно было добиться развода, еще труднее — получить благословение на венчание во второй раз. Но взаимное чувство, связывавшее ее и Александра Тучкова, было настолько сильным, что все препятствия оказались «преодолимы». Исключительный случай заставил говорить о себе, на венчание съехалось множество представителей высшего общества...

Разум говорил в пользу соблюдения правил, а перед глазами было лицо Тучковой в момент, когда она уходила. Час спустя Владыка был у ее парадного. Лакей ответил: «Барыня не принимает». Пришлось настоятельно просить... Когда же хозяйка вышла в гостиную, митрополит обратился к ней: «Я оскорбил Вас жестоким словом, Маргарита Михайловна, и приехал просить у Вас прощения.»

Так же непосредственно и «непредсказуемо» поступил митрополит Филарет однажды и на заседании тюремного комитета, где он председательствовал, когда известный своей сострадательностью доктор Федор Гааз в очередной раз усиленно хлопотал за осужденных. По-видимому, уставший от энергичного наступления «защиты», митрополит сказал что-то вроде того, что «не бывает совершенно невинных», на что импульсивный Гааз воскликнул с места: «Да вы о Христе позабыли,

Владыка!» Повисла тишина, и, поднявшись с поникшей головой, митрополит ответил: «Нет, Федор Петрович! Когда я произнес мои поспешные слова, не я о Христе позабыл, — Христос меня позабыл!» — благословил всех и вышел.

...Благородство митрополита Филарета отмечали многие его современники. Это было не светское, мирское, благородство, а — христианское; основу его составляли искренность, смиренное представление о себе и готовность в любой момент склониться перед высшей правдой.

Казалось бы, мыслимо ли это? — Архиерей сознавался в человеческой немощи, выглядел «проигравшим». Но в этот-то момент он и приобретал... Приобретал для Церкви людей сложных, тех, чьи «раны» требовали длительного и бережного врачевания. — Маргарита Тучкова становится его духовной дочерью. Из глубины отчаяния и ропота, способного убить физически и духовно, Владыке удается вывести ее на свет. Приходит новое состояние — духовного мира, проясняется смысл, появляется цель в жизни. Еще несколько лет, и в монашеском постриге с именем Мария она возглавит общину сестер Спасо-Бородинского монастыря, где будет совершаться непрестанная молитва об отечестве и о павших воинах.

Великое дело — пример духовника! Годы пройдут, и в ответ на дерзость простой, грубоватой сестры матушка сможет сказать: «Что же это мы с тобой сотворили?», и, не дожидаясь извинений, первая будет искать примирения. Урок Владыки Филарета был усвоен твердо: милость — больше справедливости, правда Божия — выше положения.

(окончание следует)

www.pravmir.ru

НОВОСТИ ПРИХОДА

28 ноября

28 ноября 2012г. состоялась паломническая поездка посетителей Центра дневного пребывания граждан пожилого возраста «Вера» поселка Развилка, во главе с клириком Иосифо-Волоцкой церкви иереем Петром Зориным, на Бутовский полигон — крупнейшее в Московском регионе место массовых расстрелов и захоронений жертв сталинских репрессий.

Сначала паломники в сопровождении экскурсовода посетили территорию полигона. Это место называют Русской Голгофой, поскольку здесь в конце 30-х — начале 40-х годов прошлого века приняли смерть за Христа более тысячи священнослужителей и мирян,



ныне причисленных к лику святых. Всего же почти 21000 человек было убито и захоронено в рвах полигона.



Паломникам рассказали об истории Бутовского полигона, периоде массовых репрессий и гонений на Русскую Православную Церковь в XX веке. Познакомили со святынями бутовских храмов во имя Святых Новомучеников и исповедников Российских в Бутове, мемориальными памятниками и музейной экспозицией, с житием Святых Новомучеников, упокоившихся во рвах полигона.

Паломники поблагодарили за устроенную поездку, и отметили, что с нетерпением будут ждать следующих мероприятий.

Выражаем особую благодарность ОАО «ГАЗПРОМ ВНИИГАЗ» за предоставленный автобус.

29 ноября

IX районные Рождественские образовательные чтения в Видновском благочинии откры-



лись 29 ноября 2012 года Божественной литургией, в Иосифо-Волоцком храме поселка Развилка, которую совершил благочинный церковью Видновского округа протоиерей



Михаил Егоров в сослужении клириков благочиния.

По окончании службы в Развилковской средней

школе прошло торжественное открытие чтений, на котором присутствовали: заместитель главы администрации Ленинского муниципального района начальник Управления образования Ольга Федоровна Титова, глава администрации сельского поселения Развилковское Колодин А. В., директора школ,



педагоги и духовенство района. После танца в исполнении учащихся Развилковской средней



школы присутствующие обсудили актуальные проблемы образования. Были отмечены успехи, достигнутые совместным трудом. И обозначены пути решения новых вопросов. Завершила первый день Рождественских чтений песня, прозвучавшая в исполнении воспитанников центра детского творчества «Гармония».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 7 ноября 2012 года в Государственном центральном музее современной истории России в Москве открыта выставка «Преодоление: Русская Церковь и Советская власть», посвященная гонениям на Церковь в XX веке.

Выставка организована Православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом совместно с Музеем современной истории России и приурочена к двадцатилетию вуза.

Экспонатами выставки «Преодоление: Русская Церковь и советская власть» стали различные документы, отражающие как богороборческую политику власти, так и реакцию на нее Церкви. Значительное внимание уделено антирелигиозной пропаганде, которая велась в школах, высших учебных заведениях, в ар-

мии, среди рабочих и крестьян. Посетители смогут ознакомиться с советской периодикой, псевдонаучными атеистическими изданиями, плакатами, листовками, стенгазетами и даже с куклами, которые использовались в 1920-х годах при постановке антирелигиозных спектаклей.

Смысловым центром экспозиции являются разделы, посвященные эпохе самых масштабных и кровавых гонений: с октябрьского переворота по 1937 год. За этой датой следует продолжение: Церковь в СССР оставалась гонимой и в послевоенные десятилетия, вплоть до середины 1980-х годов.

Адрес: Москва, Музей современной истории России, Тверская ул., 21.

<http://pstgu.ru/news/coming>

Расписание служб в храме во имя святого преп. Иосифа Волоцкого в пос. Развилка декабрь 2012 г.

3 декабря, понедельник

Прп. Григория Декаполита

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Всенощное бдение, Исповедь

4 декабря, вторник

**ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ
БОГОРОДИЦЫ**

6.30 Исповедь; 6.40 Часы

7.00 Литургия (В Покровском приделе
нашего храма)

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утренняя, 1 Час

5 декабря, среда

**Апостолов от 70-ти Филимона и Архипа,
мц. Аппии**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

6 декабря, четверг

Блгв. вел. кн. Александра Невского,

святителя Митрофана Воронежского

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Всенощное бдение

7 декабря, пятница

ВЕЛИКОМУЧЕНИЦЫ ЕКАТЕРИНЫ

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Вечерня, Утренняя, 1 Час

8 декабря, суббота

**Отдания праздника Введения во храм
Пресвятой Богородицы, сщмчч. Климента
Римского и Петра Александрийского**

8.30 Исповедь; ; 8.40 Часы,

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

9 декабря, воскресенье

Неделя 27-я по Пятидесятнице

Святителя Иннокентия Иркутского

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

16.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

**Приход храма преподобного Иосифа Волоцкого сообщает свои платежные реквизиты
для пожертвований на завершение строительства:**

**Местная религиозная организация православный приход Иосифо-Волоцкого храма
п. Развилка Ленинского района, Московской области, Московской епархии,
Русской Православной Церкви ИНН 5003032803 КПП 500301001**

Р/с: 40703810600000000055 в КБ «Интеркредит» (ЗАО) г. Москва БИК 044599957

к/с 30101810300000000957 ОКАТО 46228816001 ОГРН 1035000030977

НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: www.hramiosif.ru

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛ. 8-963-770-89-82

**Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте
Церковный листок в хозяйственных нуждах!**